



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



№39 (8716)

СУББОТА

6

АПРЕЛЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Муртаза Рахимов:

## Я президент, а не правитель

Завтра исполняется 10 лет с момента подписания Федеративного договора - документа, сыгравшего особую роль в формировании Российской Федерации. Федеративный договор очертил контуры современной России и определил статус субъектов, входящих в состав Российской Федерации. Именно на основе Федеративного договора в 1994 году был подписан двусторонний договор между Российской Федерацией и Республикой Башкортостан "О разграничении полномочий и предметов ведения...". С Президентом Республики Башкортостан Муртазой Рахимовым, который считает, что десять лет назад началось обретение Россией подлинной государственности, беседует корреспондент "Известий" Индира Квятковская.

— Сегодня, по прошествии десяти лет, не кажется ли вам, что можно было избежать договорной практики?

— Нет, не кажется. События тогда разворачивались более чем стремительно. Все попытки обновить Союз закончились поражением, разруши-

тельные тенденции стали перекидываться и на Россию. В тех условиях мы смогли найти разумный баланс интересов центра и регионов только через обновление основ федеративного государства. Существовало около 30 вариантов разных редакций договора. Ито-

говая, подписанная субъектами, входящими в российское федеративное государство (его не подписали тогда только Татарстан и Чечня), носила компромиссный характер и достаточно корректно координировала интересы центра и регионов. Съезд народных депутатов РФ потом одобрил Федеративный договор и постановил включить его как составную часть в тогдашнюю Конституцию.

В новую Конституцию России 1993 года договор не вошел. Но статья 11 четко определяет, что разграничение предметов ведения и полномочий в России осуществляется Конституцией, Федеративным договором и

(Окончание на 3 стр.)

## Отчеты и выборы в ветеранских организациях района

В связи с истечением сроков полномочий выборных органов ветеранских организаций, в апреле-мае месяцах проводятся отчеты и выборы в первичных ветеранских организациях района.

Отчетно-выборная кампания должна проходить в интересах дальнейшей активизации и развития ветеранского движения в районе, мобилизации его усилий на решение экономических и социальных проблем ветеранов и пенсионеров.

Необходимо настойчиво добиваться реализации в полном объеме Закона РБ "О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил" и Федерально-го закона "О ветеранах",

продолжить работу по укреплению и расширению деловых связей советов ветеранов с органами государственной и исполнительной власти, руководителями предприятий, хозяйств, организаций и учреждений в решении вопросов социальной защиты ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Сегодня многие средства массовой информации, особенно телевидение, преподносят передачи, которые разлагают нравственные устои населения. Большим злом для нас является пьянство.

Поэтому важнейшей задачей ветеранских организаций является активизация работы по

усилению военно-патриотического и нравственного воспитания молодежи.

Особое внимание следует обратить на отношение к труду.

На собраниях избираются руководящие органы. В ходе их формирования, в полной мере надо использовать демократические принципы, широкое обсуждение кандидатур, преемственность, привлечение к работе инициативных, принципиальных, авторитетных людей из числа наиболее подготовленных ветеранов войны и труда.

Районный совет ветеранов надеется, что отчетно-выборная кампания в первичных организациях пройдет организованно.

А.Сабин, председатель районного совета ветеранов.

## Конкурс "нылукай -2002"

### Победители определены

вала Байчурина Римма из п.Степной, I место присуждено Дине Хасановой (п.Уфимск), II - Тансылу Губайдуллиной (д.Рафиково), III - Луаре Арслановой

(с.Антинган). За оригинальный костюм из фантиков приз зрительских симпатий достался Розалии Мухаметовой (д.Вазям). С.Ишемгулова.

## Весенние заботы

### Накануне сева и пастьбы скота

В СПК "Красное знамя" прошли бригадные собрания, на которых с информацией о закреплении техники за людьми на период весенне-полевых работ выступили бригадиры полеводства хозяйства. С планами весенне-полевых работ ознакомили председатель СПК Б.М.Алибаев и главный агроном Р.Н.Кудашев.

В данное время беспокойство вызывает то, что полеводы испытывают огромные трудности с ремонтом техники из-за нехватки запасных частей. Тем не менее, все работники хозяйства озадачены, каждый знает, где будет работать, обеспечены в достатке семенами культур. Самое главное — ускорить ремонт и восстановление техники, организовать

весь комплекс посевных работ.

На собраниях были подняты вопросы дисциплины труда. К сожалению, "хромает" она в Антинганской бригаде, где создается нелегкое положение с ремонтом техники. Есть над чем задуматься механизаторам этой бригады.

Также в бригадах обсуждены вопросы состояния развития животноводства и намечены задачи по предстоящему переводу скота на летне-пастбищное содержание. Отчитывался главный зоотехник СПК Х.Х.Мухамедьянов. Отмечено, что отрасль страдает из-за нехватки кормов,

нарушений трудовой дисциплины, отсюда и низкая продуктивность. Несмотря на это, в последние месяцы есть определенные положительные сдвиги. О проблемах в животноводстве говорили и колхозники.

Экономическая служба СПК разработала и довела условия оплаты труда в период весенне-полевых работ и летне-пастбищного содержания скота, меры материального стимулирования полеводов и животноводов на 2002 год. Также на собраниях уделено внимание соблюдению правил техники безопасности на производстве.

Наш корр.

## Техника в надежных руках

Рассказывая при встрече о ходе ремонта тракторов, подготовке техники к началу весенне-полевых работ, заведующий

центральной ремонтной мастерской МУСП "Акъярск и й" В.Н.Повне преминул отметить, что вот мол в пример другим, как правило, ставим уже опытных, с многолетним стажем механизаторов. Слов нет, похвала воздается им заслуженно, но ведь немало и молодых, всей душой преданных своему делу ребят, которые мало в чем уступают своим старшим товарищам. В пример заведующий мастерской привел Марселя Сынгизова.

Профессию механизатора выбрал не случайно, по примеру своего отца Миргали Рахимья-

новича, который в механизаторских кругах хозяйства пользуется заслуженным уважением. После окончания школы

той Марсель взялся за дело, как драит и чистит свой МТЗ.

— От работы его не отрешь и все-то у него в руках горит, — продолжает рассказывать Виктор Николаевич. — Знаем, что трактор в надежных руках.



В.Данилов. На снимке: М.Сынгизов. Фото И.Узбекова.

### УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Чтобы надушить носовые платки, достаточно добавить в воду при их полоскании несколько капель духов.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

В IV Олимпийских играх 1908 года, состоявшихся в Лондоне, впервые участвовали спортсмены из России. Делегация состояла из восьми человек: двух легкоатлетов, одного велосипедиста, четырех борцов, одного фигуриста.

Первым российским олимпийским чемпионом стал фигурист Н.Лавин-Колмазов. Серебряные медали завоевали А.Петров и Н.Орлов.

### ИСТИНЫ

Плохо, если о тебе никому заботиться. Еще хуже, если не о ком заботиться тебе.

Лец.

### КАЛЕНДАРЬ

6 апреля		7 апреля	
Восход	7.37	Восход	7.34
Заход	21.02	Заход	21.04
Долг. дня	13.25	Долг. дня	13.30





## Завтра — Всемирный день здоровья

«... охрана здоровья является ключевым направлением социальной политики, важнейшим условием экономического

развития республики». (Из интервью Муртазы Рахимова "Общей газете").

### Гигиена полости рта — залог здоровья

Немаловажное значение в профилактике заболеваний твердых тканей зубов и слизистой оболочки полости рта отводится гигиене полости рта. Своевременное удаление мягкого зубного налета благоприятствует нормальному физиологическому процессу "созревания" эмали, который длится в течении 5-7 лет после прорезывания зубов. Вместе с тем регулярный уход за полостью рта с применением специальных лечебно-профилактических зубных паст способствует более быстрой минерализации.

Для гигиены полости рта выпускаются зубные порошки, пасты эликсира, зубные нити

(флоссы), зубочистки, десневые стимуляторы и ирригаторы. Основные компоненты зубных порошков - химически осажденный мел (97-99%) и отдушка (ментол, мятное анисовое, гвоздичное, эвкалиптовое и другие масла). В некоторые порошки добавляют натрия бикарбонат и натрия фторид. Зубные порошки применяются для профилактики кариеса и нейтрализации продуктов брожения в полости рта. Они хорошо очищают ткани от мягкого зубного налета.

А зубные пасты условно делятся на гигиенические и лечебно-профилактические.

Гигиенические зубные пасты оказывают

только очищающее и освежающее действие и не содержат специальных лечебных и профилактических добавок.

Специальными клиническими наблюдениями установлено, что большинство людей чистят зубы горизонтальными, возвратно-поступательными движениями, при этом удаляется налет лишь с вестибулярной поверхности зубов, а язычные и небные поверхности зубов совершенно не очищаются.

Учитывая индивидуальные особенности полости рта, целесообразно рекомендовать комбинацию отдельных методик, которые укладываются в так называемый "стандартный метод" чистки зубов, который сочетает горизонтальные, вертикальные и круговые движения.

Чистку зубов начина-

ют с вестибулярной стороны жевательной группы зубов справа или слева на верхней челюсти и продолжают до противоположной стороны, затем очищают жевательную поверхность зубов и завершают на небной поверхности зубов. В той же последовательности чистят зубы на нижней челюсти. Все поверхности зубов каждого сегмента челюсти необходимо чистить не менее чем 10 парными движениями щетки. Всего 400-500 парных движений. Время чистки зубов должно составлять в среднем 3,5-4 минуты. Проводить чистку следует дважды в день: утром после приема пищи и вечером перед сном.

Гигиена полости рта — залог вашего здоровья!

**Л. Демидова,**  
врач-стоматолог  
Подольской СВА.

### Сон — лучший отдых для организма:

Во сне человек набирается новых жизненных сил, успокаивается нервная система, улучшается кровоснабжение мозга. Сон состоит из чередующихся фаз — без сновидений. Если вы пройдете 4-8 фаз и ваш сон за это время не нарушится, то через 5 часов можно почувствовать себя отдохнувшим и бодрым.

Но заснуть спокойно не всегда удается. Прежде все-

го, откажитесь от плотного ужина и поешьте за 3-4 часа до сна. Вечером лучше выпить теплого молока с чашкой меда или чашечку травяного чая. Погуляйте по свежему воздуху. Примите теплую ванну. В крайнем случае — подержите ноги в теплой воде. Постарайтесь забыть все неприятности, лучше почитайте книгу, послушайте негромкую любимую музыку.

Не спите на высокой подушке, тем более на двух, от этого на шее появляются глубокие морщины.

### Немного истории

Массаж возник в глубокой древности. Слово "массаж" происходит от греческого слова, что означает месить, мять, поглаживать.

Массаж как метод лечения применялся уже в третьем тысячелетии до н.э. в Китае, затем в Японии, Индии, Греции, Риме. Записи о массаже появляются у арабов. Памятники древности, такие как сохранившиеся алебастровые барельефы, папирусы, на которых изображены различные массажные манипуляции, свидетельствуют о том, что ассирийцы, персы, египтяне и другие народы хорошо знали массаж и самомассажа.

В Европе в средние века массаж не применялся из-за преследования инквизиции. Только в период Возрождения снова возник интерес к культуре тела и массажу.

В России в XVIII веке массаж пропагандировал М.Л.Мудров. В XIX в. развитию массажа способствовали работы шведского специалиста П.Линга, создателя "шведского массажа".



дела стала Сагинбаева Фаузия Аделмурзовна. Многие с благодарностью помнят ее сильные руки. Но, к сожалению, ей по состоянию здоровья пришлось оставить свою работу.

Эстафету приняла Надьгулова Гузель Юсуповна. Она закончила в Уфе медучилище, после чего прошла курсы массажистов. В наш район она пришла уже опытным массажистом, проработала до этого в Зилаирской районной больнице. Гузель Юсуповна делает разные виды массажа: баночный, аппаратный. С удовольствием применяла бы и медовый, прижигание, но для этого нужны необходимые условия. Она обучена и косметическому массажу.

Главным в своей профессии Гузель Юсуповна считает опыт. Руки тонко чувствуют каждую мышцу, каждую косточку. Она не сторонник применения силы при массаже. На вопрос: "Не хотите ли открыть собственный массажный салон?", она ответила, что ей очень нравит-

### Хвала рукам, дарующим силы

ся коллектив, в котором работает, поэтому менять место работы не собирается. А те, кто лечится в стационаре, попадают в руки Кидрасова Алика Шамсисламовича, который окончил Сибайское медучилище, прошел курсы в г.Уфе. Предпочитает только ручной массаж. Также применяет элементы мануальной терапии. "К каждому пациенту нужен индивидуальный подход. Приемы одни и те же, но ведь люди разные, — считает он.

А молодые супруги Ярмахаметовы — Айрат и Света — открыли свое "дело", свой массажный кабинет, который находится в здании бывшей конторы ПМК на 1-м этаже.

— На оформление массажного кабинета, — поделился Айрат, — ушло 2 месяца. И работаем в зависимости от времени

клиентов, когда им будет удобней.

Свою профессию очень любят, ведь именно благодаря ей они и познакомились. Они молодые, но уже имеют хороший опыт работы. Пациенты санатория "Сакмар" не раз вспоминают добрым словом.

Все же, почему нам необходим мас-

### Конкурс учительских семей: "Здоровью — да"

Вот уже четвертый год профсоюз работников образования проводит праздники учительских семей. Формы проведения каждый год обновляются. Были и семейные праздники, и конкурсы художественной самодеятельности многодетных семей и "Дочки матери". Нынешний конкурс был призван показать что здоровый образ жизни отождествляется с прочной семьей, и в такой семье вырастают здоровые дети.

В празднично украшенном спортивном зале Акьярской средней школы №1 с утра звучала музыка и начали собираться участники конкурса. Всего прибыло 12 семей из разных школ района. Со словами приветствия к участникам и гостям праздника выступила председатель райкома профсоюза Б.Аскарва.

Каждая семья приехала с готовым "домашним заданием" — подготовили визитную карточку, номер художественной самодеятельности и фирменное блюдо семьи.

В этом конкурсе отличилась семья Хасановых (Садовая СШ), они подготовили акробатический номер, а так же витаминные блюда, всех покорила семья Джафаровых (Подольская СШ) зажигательной лезгинкой в исполнении главы семьи, очень способные дети в семье Ибрагимовых (Антиганская СШ), Абушахминых (Валитовская СШ), Кусяковых (Ново-Зирганская СШ),

хорошие кулинарные способности показала семья Ишмухаметовых (Абишевская СШ).

И вот настал черед спортивных соревнований. Несмотря на то, что дети были в основном среднего школьного возраста, самая юная участница конкурса Азаматова Назгуль (Акьярская СШ №2) приняла участие во всех соревнованиях и не подвела родителей. Старалась не отстать от других и семья Айдашевых (Урузбаевская СШ), Байгулиных (Целинная СШ), Рамагуллиных (Яковлевская СШ).

Участники конкурса и болельщики во время соревнований дружно "болели" друг за друга и все остались довольны проведенным праздником. Но конкурс есть конкурс, определились и победители. I место заняла семья Семеновых (Татыр-Узякская СШ), II место — семья Ибрагимовых (Антиганская СШ), III место — семья Галлямовых (Уфимская СШ). Всем участникам и победителям конкурса были вручены призы и благодарственные письма. От имени участников конкурса были выказаны слова благодарности в адрес районного комитета профсоюза. Всем понравился веселый праздник. Надеемся и на следующий год порадовать учителей новыми семейными праздниками.

**Р.Илимбетова,**  
методист Дома детского творчества.

### Успех достался нелегко

С 25 по 28 марта в п.Чишмы прошли финальные соревнования по баскетболу среди девушек в зачет четвертых спортивных игр школьников РБ.

14 команд — победители и призеры зональных соревнований оспаривали право быть названными чемпионами

ницей всего в 3 и 2 очка нашим девчатам досталась победа во встречах с командами Кушнаренковского и Салаватского районов. За I-II место встретились прошлогодние чемпионы РБ — хозяйки площадки и наша команда.

Ведя в счете в первой половине игры, наши спортсменки, к сожалению, из-за ошибок и из-за построения защиты, множества полученных фолов (удаление за 5 фолов), уступили хозяйкам и заняла II место.

Несмотря на очевидный успех, настораживает тот факт, что недостаточно уделяется внимание подготовке резерва.

Юношеская сборная 2 года подряд не может одолеть команды в зональных соревнованиях, в чем видятся ошибки и просчеты в подготовке наших тренеров юношей не столько технического, сколько физического, тактического плана.

На данный момент крайне низка обеспеченность в школах баскетбольным инвентарем и оборудованием, а ведь баскетбол включен в программу сроков по физкультуре. Есть над чем задуматься всем нам.

**И.Бухарбаев,**  
директор ДЮСШ.

### Когда мы принимаем витамины

С увеличивается вдвое (120 мг вместо 60).

- Если вы курите пачку сигарет в день, потребность в витамине С увеличивается вдвое (120 мг вместо 60).
- Если вы постоянно нервничаете, принимаете магнезий и витамин группы В.
- Если у вас ломятся и слоятся ногти, вам помогут витамин В6 и железо.
- Если вы заняты напряженной умственной работой, вам необходимы витамины группы В1 фосфор, цинк.
- Если вы замечаете, что у вас выпадают волосы, принимайте витамин С.
- Если вы отмечаете снижение полового влечения, вам полезно принимать витамин В15 и цинк.

РБ. Сборная команда девушек Хайбуллинского района, подготовленная тренерами-соинициаторами ДЮСШ Г.А. Давлетбердиной (Уфимская СШ), Г.Р.Бухарбаевой (АСШ №1) В.Г.Лежневым (АСШ №2), — победитель соревнований Зауральской зоны, продемонстрировав хорошую техническую и физическую подготовленность выиграла в подгруппе и вышла в финал.

Достаточно сказать, насколько напряженно и драматично складывалась борьба в финале, что исход встреч решался на последних секундах. Раз-

**Р.Казакбаева.**



**Муртаза Рахимов:**

## Я президент, а не правитель

(Окончание. Начало на 1 стр.)

иными договорами. Забудьте, речь не об учреждении нового государства, а о реконструкции, модернизации уже существующего. Регионы, избавляясь от декоративной автономии, становились реальными субъектами федерации. Ведь федерализм и предполагает разделение полномочий, предметов ведения.

—Что сегодня видится правильным, а что — ошибочным в развитии федеративных отношений?

—Считаю абсолютно правильными пути конструктивного обсуждения проблем, грамотно проведенную работу по четкому разграничению полномочий и предметов ведения. Сложнее говорить об ошибках.

Скорее, они были следствием инерции прошлого и нестабильности самого центра. Например, интересы субъектов рассматривались нередко через призму подозрительности. Руководство Башкортостана даже обвиняли в сепаратизме и других

смертных грехах. Может, мы и не смогли правильно объяснить, а может, нас не хотели слушать? Но и сейчас некоторые политики не до конца понимают, что Россию невозможно поднять, обескровливая и принижая регионы, требуя абсолютной симметрии в построении отношений. Как будто нет разнородности и специфики на просторах необъятной России!

—Подписание договора было вашим единоличным решением?

—Руководство Башкортостана — это не только Президент и Премьер-министр, но и народные депутаты. Решение принималось взвешенно, после тщательного обсуждения. Но ни у кого не было сомнений в его необходимости. Напомню, договорный характер отношений между Республикой Башкортостан и Российской Федерацией был подтвержден результатами и республиканского референдума в апреле 1993 года. Вообще, договорные отношения изобретены не нами и не

в 90-х годах: наши предки договаривались с Россией еще в XVI веке, в 1919 году — и с российским рабоче-крестьянским правительством.

—На каких условиях республика может пойти на прекращение действия двустороннего договора с Москвой? Или это невозможно в принципе? Или, скажем, возможно ли изъятие текста договора из Конституции республики?

—Договор «О разграничении предметов ведения...» является составной частью нашей Конституции, потому что это — основополагающий документ, соответствующий Конституции России и позволяющий определить место республики в системе государства. Разве четкое разграничение предметов ведения и полномочий может нарушить правовое пространство страны? Я бы сфокусировал внимание на другой проблеме. В Конституции РФ и некоторых федеральных законах фактически заложены два типа федерации: конституционная и кон-

ституционно-договорная. А кампания по приведению законодательства в соответствие опирается, увы, лишь на первый тип.

Республика не может отказаться от договоров, сделав вид, что их не было. Тем не менее мы всегда пытаемся найти компромиссные решения, то есть готовы вновь договариваться. С другой стороны, ликвидация заключенных договоров фактически подчеркивает уже отмеченный пункт статьи 11 Конституции РФ.

—Вы по-прежнему считаете федеральные округа и полпредов лишней структурой?

—Сегодня у нас с федеральными органами установлен нормальный диалог и взаимопонимания. И все же нельзя не признать, что этим структурам зачастую создают дополнительные бюрократические барьеры при решении повседневных задач. Институт полпредов, как и сами округа. Был создан искусственно, да и нарезка округов не учла сложившиеся межрегиональные связи. Я до сих пор не могу понять, как можно было нашу республику оторвать от Урала? Мы ждем от полпредств ре-

ального регулирования экономической интеграции, осуществления крупных совместных проектов.

—В Москве часто вспоминают о руководящих должностях, которые занимает ваш сын. Говорят даже о том, что он будет вашим «наследником» на президентском посту. Видите ли вы сегодня своего реального преемника?

—Слухи и домыслы я обычно не комментирую. Да и вопрос как будто о монархической стране! Что же касается моего сына Урала, то он человек самодостаточный, образованный, хороший специалист, идет своим путем. Почему профессионал не может быть руководителем крупной компании? Хотя как сыну президента ему, конечно, приходится нелегко. Это, наверное, беда детей всех высокопоставленных родителей. Ну а мы с супругой сыном довольны. А относительно выборов сейчас не хотел бы говорить. Слишком рано.

—Республика Башкортостан — одна из наиболее экономически развитых. Считаете ли вы, что в республике также сильно развита демократия — о вас, например,

говорят как об авторитарном правителе. Это так?

—Можно подумать, что проводились соревнования по внедрению демократии. Это что, самоцель? Интересно, какие регионы вы считаете образцом демократии? Думаю, у нас развитие идет естественно, демократия — это и законы, и органы власти, и состояние гражданского общества. Демократия не палочка, просто так не дается. Она вырабатывается. По этому пути мы идем, как представляется, достаточно последовательно. Отсюда и уровень социально-экономического развития республики, тут я с вами согласен, — весьма достойный и стабильный.

О моих качествах — без комментариев. Я президент, а не правитель.

—Вы много достигли, много добились. Чего сегодня вам хочется больше всего на свете?

—Не хочу быть пафосным, но вся моя сознательная жизнь связана с республикой, и мне крайне небезразлично, каким станет Башкортостан. Не хотелось бы, чтобы все наши усилия оказались напрасными. И еще... очень хочется, чтобы меня понимали.

(«Известия», 30 марта 2002 года.)

**ТВ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
8 АПРЕЛЯ**

**ОРТ**

06.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Семейные узы». Телесериал  
10.15 «Что? Где? Когда?»  
11.35 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым  
11.50 «Библиомания»  
12.00 Новости  
12.15 «Поле чудес»  
13.10 «Ералаш»  
13.20 Комедия «Кот в мешке»  
15.00 Новости (с субтитрами)  
15.15 «Страна чудес»  
17.00 «Большая стирка»  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)  
18.25 «С легким паром!». В гостях у М.Евдокимова  
19.00 «Жди меня»  
20.00 «Русская рулетка»  
21.00 Время  
21.35 Телесериал «Убойная сила-3»: «Предел прочности»  
22.40 «Независимое расследование»  
23.30 Ночное «Время»  
23.50 «На футболе»  
00.20 «Ночная смена» Дмитрия Диброва

**БТВ-РТР**

05.00 Вести  
05.10 «Православный календарь»  
05.15 «Семейные новости»  
05.25 «Дежурная часть»  
05.30 «Афиша»  
05.40 «Дорожный патруль»  
06.10 «Экспертиза РТР»  
06.20 «Национальный доход»  
06.25 Вести-спорт  
06.30 «Семейные новости»

06.40 «Федерация»  
06.50 Вести-Москва  
07.00 «Селэм»  
08.00 Вести  
08.10 «Наука о сверхъестественном. Атлантида найдена».  
09.10 Мелодрама «Женись по любви»  
10.00 Вести. Информационная программа  
10.20 «Санта-Барбара». Сериал  
11.05 Вести недели  
12.00 «Что хочет женщина?». Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой  
12.30 Мультсериал  
12.45 «Афиша»  
13.00 Вести  
13.20 Вести-спорт  
13.25 «Возвращение в Эдем». Сериал  
14.25 Дикий ангел». Сериал  
15.20 «FM и ребята». Молодежный сериал.  
16.00 Вести  
16.20 «Дорожный патруль»  
16.30 Афиша  
16.40 «Экспертиза РТР»  
16.50 Телесериал «Любовь. RU»  
17.50 «Комиссар Рекс»  
18.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.00 Вести  
19.30 «Поиск. Диалог с ученым»  
19.50 «Сокращая расстояния»  
20.30 «Сәңгелдәк»  
20.45 Служба новостей «Ватан»  
21.05 «Наш дом - Башкортостан»  
21.30 Служба новостей «Ватан»  
21.50 «Даира»  
22.00 Вести - Подробно-сти  
22.30 Фильм «Путь к причалу»  
23.55 «Дежурная часть»

**НТВ**

19.00 «Сегодня»  
19.35 Детектив «Тайны следствия», 1-я серия  
20.40 Сериал «Бандитский Петербург»  
22.00 «Сегодня»  
22.30 «Герой дня»

23.05 Сериал «Скорая помощь»  
00.05 Гордон  
00.55 Сегодня

**ВТОРНИК  
9 АПРЕЛЯ**

**ОРТ**

06.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Жди меня»  
10.15 Космос: 9 минут до неба. «Космодром»  
10.45 «Русская рулетка»  
11.35 «Смак»  
11.50 Библиомания  
12.00 Новости  
12.15 Независимое расследование  
13.00 Веселые истории в журнале «Ералаш»  
13.15 Фильм «Частное лицо», 1-я серия  
14.35 Дисней-клуб: «Любимчик»  
15.00 Новости (с субтитрами)  
15.15 Мультазбука  
15.35 Царь горы  
16.00 Телесериал «Убойная сила-3: Предел прочности»  
17.00 «Большая стирка»  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)  
18.15 «Однако»  
18.25 «Смехопанорама» Евгения Петросяна  
19.00 «Семейные узы». Телесериал  
20.00 «Слабое звено»  
21.00 Время  
21.35 Телесериал «Убойная сила-3: Предел прочности»  
22.40 «Кремль-9», Василий Сталин. Взлет»  
23.30 Ночное «Время»  
00.00 «Цивилизация»  
00.30 «Ночная смена»

**БТВ-РТР**

05.00 Вести  
05.10 «Православный календарь»  
05.15 «Семейные новости»  
05.25 «Дежурная часть»  
05.30 «Афиша»  
05.40 «Дорожный патруль»  
06.10 «Экспертиза РТР»

06.20 Национальный доход  
06.25 Вести — спорт  
06.30 «Семейные новости»  
06.40 «Пролог». Часть 1  
07.00 «Селэм»  
08.00 Вести. Информационная программа  
08.10 «Наука о сверхъестественном. Между жизнью и смертью»  
09.10 Мелодрама «Женись по любви»  
10.00 Вести  
10.20 «Санта-Барбара»  
11.05 «Вокруг света»  
12.00 «Что хочет женщина?» Ток-шоу с К.Новиковой и Е.Яковлевой  
12.30 «Годзилла»  
13.00 Вести  
13.20 Вести-спорт  
13.25 «Возвращение в Эдем». Телесериал  
14.25 «Дикий ангел». Телесериал  
15.20 «FM и ребята». Телесериал.  
16.00 Вести  
16.20 «Дорожный патруль»  
16.30 «Афиша»  
16.40 «Экспертиза РТР»  
16.50 Сериал «Любовь. RU»  
17.50 «Комиссар Рекс»  
18.50 Спокойной ночи, малыши!»  
19.00 Вести  
19.30 «Конституция «за» и «против»  
20.10 «Перепись-2002»  
20.30 «Сәңгелдәк»  
20.45 Служба новостей «Ватан»  
21.05 «Между нами»  
21.30 Служба новостей «Ватан»  
22.00 Вести - подробности  
22.20 Вести-Москва  
22.30 «Заряженные смертью»  
00.40 Фильм «Дети черных орлов»

**НТВ**

19.00 «Сегодня»  
19.35 Детектив «Тайны следствия»  
20.40 Сериал «Бандитский Петербург»  
22.00 «Сегодня»  
22.30 «Герой дня»

23.05 Сериал «Скорая помощь»  
00.05 Гордон  
01.15 «Сегодня»

**СРЕДА  
10 АПРЕЛЯ**

**ОРТ**

06.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Семейные узы». Сериал  
10.15 «Космос: 9 минут до неба. «Орбита риска»  
10.45 «Слабое звено»  
11.35 «Смак»  
11.50 Библиомания  
12.00 Новости  
12.15 «Кремль-9». «Василий Сталин. Взлет»  
13.00 Документальный детектив  
13.30 Фильм «Частное лицо», 2-я серия  
15.00 Новости (с субтитрами)  
15.15 Мультазбука  
15.35 Программа 100%  
16.00 Телесериал «Убойная сила-3»: «Предел прочности»  
17.00 «Большая стирка»  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)  
18.15 Однако  
18.25 «Русский экстрим»  
19.00 Телесериал «Семейные узы»  
20.00 «Народ против»  
21.00 Время  
21.35 Телесериал «Убойная сила-3: Предел прочности»  
22.40 «Кремль-9», «Василий Сталин. Падение»  
23.30 Ночное «Время»  
00.00 Фотоателье «Тихого дома»  
00.30 «Ночная смена» Д.Диброва

**БТВ-РТР**

05.00 Вести  
05.10 «Православный календарь»  
05.15 «Семейные новости»  
05.25 «Дежурная часть»  
05.30 «Афиша»  
05.40 «Дорожный патруль»  
06.10 «Экспертиза РТР»

06.20 «Национальный доход»  
06.25 Вести-спорт  
06.30 «Семейные новости»  
06.40 «Пролог». Часть 1  
06.50 Вести -Москва  
07.00 «Селэм»  
08.00 Вести  
08.10 «Наука о сверхъестественном. Экстрасенсы».  
09.10 «Женись по любви». Мелодрама  
10.00 Вести  
10.20 «Санта-Барбара»  
11.05 «Моя семья»  
12.00 «Что хочет женщина?»  
12.30 «Годзилла»  
12.45 «Афиша»  
13.00 Вести  
13.25 «Возвращение в Эдем». Сериал  
14.25 «Дикий ангел». Телесериал.  
15.20 «FM и ребята». Телесериал.  
16.00 Вести  
16.20 «Дорожный патруль»  
16.30 «Афиша»  
16.40 «Экспертиза РТР»  
16.50 Телесериал «Любовь. RU»  
17.50 «Комиссар Рекс»  
18.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.00 Вести  
19.30 «Автограф»  
20.00 «Тай-тулак»  
20.30 «Сәңгелдәк»  
20.45 «Ватан»  
21.05 «Ендешем»  
21.30 «Ватан»  
21.50 «Даира»  
22.00 Вести + подробности  
22.20 Вести-Москва  
22.30 «Клуб сенаторов»  
23.15 Фильм «Сабрина»

**НТВ**

19.00 «Сегодня»  
19.35 Сериал «Тайны следствия»  
20.40 «Бандитский Петербург»  
22.00 «Сегодня»  
22.40 «Совершенно секретно»  
23.25 «Дневник Лиги чемпионов»  
00.00 «Сегодня»  
00.35 Футбол. Лига чемпионов



## ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКА БУРИБАЙ

## Подарили детям радость

Вот и закончились весенние школьные каникулы. Каникулы в Бурибаевской средней школе № 1 по традиции проходят интересно и с пользой для ребят, познавательно и очень разнообразно.

Много мероприятий было посвящено спорту, здоровью детей. Среди них соревнования по волейболу между девушками 9-11 классов, товарищеская встреча волейболистов — юншей БСШ №1 и БСШ №2, где уверенно победили мальчишки нашей школы.

Не остались в стороне и малыши, учащиеся 2-4 и 5-7 классов. Они приняли участие в соревнованиях по мини-футболу и пионерболу. Соревнования посетили наши шефы — администрация Бурибаевского ГОКа во главе с Генеральным директором Р.А.Бикбовым. Он поздравил детей с началом каникул и успешным началом в спорте, а спортсменов-победителей было решено поощрить денежными премиями, что вызвало восторг у наших ребят.

На каникулах школьники побывали на экскурсиях в г.Сибая и г.Орска. Учащиеся 10-11 классов посетили СиБГУ, познакомились с условиями сдачи вступительных экзаменов, побывали на экскурсии по зданию университета. И вновь дети посетили Сибайский этнографический музей, в

который раз восхищаясь его экспонатами и увлекательным рассказом экскурсовода.

Ребята 8-9 классов побывали в Орском драматическом театре им.Пушкина на спектакле "Летучий корабль". Атмосфера праздника, чудесного детства, царившая в зале, поразила ребят. Ведь они впервые так близко соприкоснулись со сценическим искусством. А после спектакля ребята с удовольствием рассматривали экспонаты выставки, представленной учащимися ПТУ г.Орска, которая расположилась в фойе театра. Удалось детям побывать и в Орском краеведческом музее, где была представлена выставка фотографий и репродукций с картин Рафаэля. Поездка была для ребят очень полезной.

Младшие школьники посетили музеи в с.Акъяр и в нашем поселке, побывали на экскурсиях по обогатительной фабрике и в детском саду. Много интересного, нового узнали и увидели дети за эти дни.

И, конечно же, не прошли каникулы без школьных вечеров с игровыми программами, дискотек, конкурсов. Думаем, что ребята остались довольны и получили заряд бодрости на новую учебную четверть.

**И.Куватова,**  
заместитель директора БСШ №1 по воспитательной работе.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы № 1 поздравляет **Иосифа Евтихеевича Нестеренко** — учителя, ветерана педагогического труда, с 85-летием.

Искренне желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья и хорошего настроения.

Хайбуллинская районная киновидеосеть поздравляет пенсионеров **Набиру Гадельшеву Кусякову с 80-летием и Закию Хусановну Губайдуллинну — 75-летием.**

От всей души желаем крепкого здоровья и счастливой старости.

дорогих **Зилко Атанбаеву и Фуата Байгускарова** с законным браком. Искренне желаем, чтобы Всевышний благословил вас всеми земными благами, даровал вам безмятежное спокойствие и неразрушимое согласие.

С поздравлением **мама, Роза, Буранбаевы, Деулины.**

нашу дорогую, горячо любимую жену, маму, бабушку **Марьям Галимьяновну Бикбову** (п.Степной) с прекрасным юбилеем - 50-летием.

Пусть твой дом достатком дышит,  
Пусть будет в нем покой и труд,

Пусть смех внучат в нем будет слышен,  
Пусть мир и счастье в нем живут.

**Муж Файзрахман, дочь Гузель, сыновья Фаиль и Фаим, внучка Светлана.** п.Степной. с.Акъяр.

дорогую зятю **Фуата Якупова** с 50-летием.

Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной беды.  
Душевного богатства и здоровья,

Желаем мы от всей души.

**Юлдаш, Рашида, дети.** п.Уфимск.

дорогую, любимую маму, бабушку **Гульзифу Валеевну Кашкарову** (п.Татыр-Узяк) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья,  
Желаем сердцу не стареть,  
Побольше радости и счастья,  
Внучат растить и не болеть.

**Сын Раиль, сноха Татьяна, внуки: Вадим, Данил.** с.Акъяр.

нашу любимую и дорогую маму, бабушку, тещу, свекровь **Земфиру Курбангалеевну Кульбердину** с юбилеем.

Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, отличного настроения и удач во всех делах.

Любящие тебя дочь **Гузелия, зять Тимур, сын Руслан, сноха Гульсина, внуки-внучки.**

дорогую **Рамилю Фаритовича Рашитова, дочь Эльвиру, зятя Рашита Сабириновича Каримова** с днем рождения.

Желаем вам крепкого здоровья, нескончаемых радостей, семейного счастья.

**Мать, жена, теща, сноха, дети и родные.**

любимую маму **Майсару Фаритовну Арсланову** с 35-летием.

От души желаем доброго здоровья, счастья, долгой жизни на радость нам.

**Сын Филюс, дочь Гульшан.**

**Нурию Салыховну Байгильдину** с 80-летием.  
Нашей милой, доброй мамочке желаем всех земных благ, здоровья, спо-

койной старости в кругу детей и внуков.

**Сын Азамат, сноха Фания, зять Мавлетдин, внучки, правнучка, сваха Фарига и сватья Хасановы.**

**Фуата Зиннуровича Якупова** с 50-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, успехов, семейного благополучия и долгой счастливой жизни.

**Якуповы.**

дорогую свату **Рафкату Яхиевичу Муратова** с 50-летием.

Пусть жизнь твоя не омрачается печалью,  
Пусть солнце радостно сияет над тобой,  
Пусть счастье для тебя не будет далью  
И ярко светит для тебя звездой!

**Сват Махмутьян, сваха Галия, зять Галей, дочь Зиля, сватья Юлай, Марат, Салават и их семьи.**

дорогую маму, свекровь, бабушку **Салию Фатхулловну Искужину** с 70-летием.

Желаем доброго здоровья, нескончаемых радостей, счастья и всех благ на земле.

**Сын Юлай, сноха Луиза, внуки, сноха, внучка.**

дорогую **Артура Шафкатовича Юлдашбаева** с 35-летием.

Пусть беда, дурная весть  
Далеко от вас кочуют.  
Если счастье в мире есть,  
С вами пусть оно ночует.

**Сноха Раиля, брат Ильнур, Земфира, Сваия, Фанис.**

дорогую **Савию Ишкалеву Султанову** с днем рождения.

Пусть душа не знает холода,  
Как ясный день, как сад в цвету.  
Пусть будет сердце вечным молодо,

Добром венчая доброту.

**Муж Фанис, сын Ильнур, подруга Райля, Кульбердины, Юлдашбаевы, Харисовы, Султангулова.**

дорогую **Земфиру Курбангалеевну Кульбердину** с юбилеем.

Пусть к ногам твоим падают звезды,  
А родные дарят цветы.  
В день рождения тебе мы желаем,  
Чтоб всегда была счастлива ты.

**Родные, друзья, Туляковы, Юлдашбаевы, Султангуловы, Харисовы.**

**Фуата Зиннуровича Якупова** с 50-летием.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости и хорошего настроения.

**Алибаевы, Аблаевы, Якуповы.**

дорогую зятю, дядю **Рафкату Яхиевича Муратова** с юбилеем, любимую маму **Файму Шарифулловну Баймухаметову, зятя Ражапа Ишбулдочича Аккускарва** и сестру **Лилию** с днем рождения.

Пусть сбудутся желания твои  
И сокровенные мечты,  
Для этого нужно здоровье -  
Его то и желаем мы.

**Дочь Люция, сыновья Айнур, Айрат, сноха Света, внучка Айсылу.**

дорогую жену, мамочку и бабушку **Анну Степановну Приймак** с днем рождения!

Желаем здоровья, любви и добра,  
Чтоб жизнь интересной и долгой была,

Чтоб в доме уют был, тепло и совет,  
Чтоб дом защищен был от всяческих бед.

**Муж, дети Юрий, Елена, снохи Елена, Ирина, внуки Саша, Карина и Вика.** с.Новозирган.

## А у нас - КВН

"...Сегодня у нас не просто вечер отдыха, а конкурс веселых и находчивых, посвященный Дню смеха, юмора, улыбок и, конечно, Году здоровья..." Так начался КВН в ДК "Металлург" п.Бурибай. Четыре команды соревновались между собой в остроумии, находчивости, сообразительности. Каждая имела свое название и свою точку зрения на здоровый образ жизни и спорт. "Хозяева Медной горы" - такое название носила команда Октябрьского подземного рудника. Они показали себя настоящими хозяевами этого вечера. Зал сотрясали от хохота, когда шахтеры выходили на сцену. "Шахта чемпионы!" - скандировали весь вечер зрители, так решило и жюри.

Второе место было

присуждено детскому саду ГОКа "Солнышко". Чисто женская команда ни в чем не уступала мужчинам. "Леди Пресс" оправдали свое название. Настоящие российские леди, которые и коня на скаку остановят, и спойт, и станцуют, и защитят себя смогут.

Третье место было поделено между педагогами БСШ № 1 и рабочими обогатительной фабрики.

Звание "Самый веселый, юморной и прикольный" получили игроки: Гавриш Марина (детский сад "Солнышко"), Трекило Павел (ОПР), Султанов Анас (представитель команды горно-обогатительной фабрики).

Все игроки были отмечены подарками, а команды — Почетными грамотами.

**А.Кашкаров.**

## Объявления



Всеми любимым **Рустам Гизатуллин** приглашает 14 апреля в РДК на свою концертную программу "Күстәнәс". Также будут петь для Вас и только для Вас **Гульсум Бикбулатова, Альфия Ахмедьянова и Милляша Шарипова.**

Начало концерта в 19.00 часов и 21.00 часов.  
Цена билета от 30-40 рублей.

8 апреля в 19.00 часов в РДК состоится первое заседание женского клуба по интересам.  
Уважаемые женщины с.Акъяр, мы ждем Вас.  
**Женсовет при Акъярской сельской администрации.**

## К СВЕДЕНИЮ

Межрайонная инспекция МНС РФ 21 по РБ доводит до сведения частных предпринимателей и юридических лиц, что срок проведения освидетельствования контрольно-кассовых машин установлен до 01.07.2002 г. В случае, не проведения освидетельствования ККМ в указанный срок, владельцы ККМ будут привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере от 50 до 100 минимальной месячной оплаты труда, согласно Закона РФ 5215-1 от 18.06.1993 г.

Дополнительно сообщаем, что контрольно-кассовые машины, находящиеся на техническом обслуживании за пределами Республики Башкортостан, обязаны в срок до 1 мая 2002 г. встать на техническое обслуживание на территории Башкирии.

20 апреля в г.Магнитогорске, в ДК "Строитель" (ул.Московская, 17), 21 апреля в г.Баймаке, в школе искусств (пр.СЮлаева, 36 а) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трусовых В.В.** проводит индивидуальное консультирование с применением эффективных, безрецептурных для здоровья и психики методов от: алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 600 рублей; табакокурения (не курить сутки) - в 11 часов, 500 рублей; избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) - в 10.00 часов, 500 рублей;

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.  
Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. Минздрав РБ.

## Вспомним



6 апреля исполнится 4 года как нет с нами нашего любимого сына, брата **Аллабердина Вахия Юлаевича**. Нет слов передать боль и горечь утраты, но мы все помним и любим его.  
**Мама, папа, сестры Зульфия, Малика, зять Газиз и все родственники.**

Бурибаевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **Хомяковой Анны Спиридоновны** и разделяет боль утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **Гусятинской Марии Николаевны** и разделяет боль утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **Сынгизовой Манавры Уелдановны** и разделяет боль утраты.

Редактор **С.К.Габитова**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответственный, зам. редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел пишем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98, телефон типографии 2-14-87.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3897—на русском языке, 2102—на башкирском языке.  
Цена свободная. Заказ №1085  
Время подписания в печать—17.35.  
Подписано в печать—18.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем—1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".